



临海路小学小记者站专版

爱祖国 爱国防

本报小记者(临海路小学6年級1班) 杨天颖

微风徐徐,万里无云,在全 民国防教育日来临前,我校在 报告厅举办了"踔厉奋发强国 防,勇毅前行向复兴"主题讲

神矍铄的老人立刻吸引了我的 注意。原来,这位老人正是今天 一武春章爷爷

武爷爷虽然已是88岁高 龄,但他一直坚持公益事业, 还把社会主义核心价值观编 成了一首首童谣。武爷爷用自 己的实际行动践行着自己的人生价值观:"只要我还活着, 我就要一直学下去,写下去, 讲下去。

武爷爷还在现场吟诵了一 首自己写的小诗:"您,是我生 命的支柱。您,是我精神的寄 托……"武爷爷的声音慷慨激 昂,让我深切地感受到了爷爷 的爱国之情。

随后,武爷爷讲述了带学 生们游园的经历。武爷爷看到

一棵大树上的小鸟和鸟窝,立 即想到用它们做例子讲述我们 与国家之间的关系,那就是"有 国才有家,有家才有我"。此刻, 我也真正体会到了国与家的密

最后,武爷爷讲述了一段 自己的经历。那一年,日军来扫 荡,他们村的人都跑了,唯独自 己的奶奶腿脚不利索,没有跑。 "当日军扫荡完,村民们回家 时,发现村子被日军烧了个干 净,而奶奶也……"说到这里, 武爷爷呜咽起来。

我想,武爷爷正是因为奶 奶去世时悲痛欲绝,才开始了

少年强则国强,我们是祖 国的未来,祖国的发展离不开 国防建设。作为一名新时代少 年,我们要热爱自己的祖国,增 强国防观念,好好学习,掌握更 多的知识,将来用自己的力量

(指导老师:刘真真)

校长客语



学校确立含真乐行、久 久为功的学校精神, 秉承敏 行拓知、扬长创思的育人使 命,以行知文化为核心,致力 创建一所真善美的幸福学 园,精心培养孩子成为新时 代的合格公民。

> -临海路小学校长 吴忠权

星星点灯



武爷爷的故事

我们有幸请来武春章 爷爷为我们讲故事。在看过 武爷爷的介绍短片后,我对 武爷爷的演讲更是充满了 期待

武爷爷先讲述了一个 抗日战争时的故事。一次敌 军来扫荡,他的奶奶腿脚不 便,大家都跑了,武爷爷想 带着他的奶奶一起跑,这 时,他的奶奶对武爷爷说: '章儿,你快跑,别管我,小 鬼子马上就来了,你再不跑 就跑不了了!

这件事一直印在武爷

本报小记者(临海路 小学5年级6班)田硕希

珍贵的一课

学校为了让我们真正 地了解国防,特邀88岁高龄 的武春章爷爷给同学们带 来珍贵的一课

武爷爷的演讲很生动, 字字都流露着爱国情怀 武爷爷还给我们讲解了国 防对于国家的重要性,他 说,国防是一门"求生"的学 问

国防关系到祖国的安 危,每个中国人都该重视起

本报小记者(临海路 小学5年级3班) 杨舒淇

本版摄影 张宇

本报小记者(临海路小学5年级2班) 刘淼

勿忘国耻,强我国防

国无防不立,民无兵不安。 近日,我们学校请来了88岁高 龄的武春章爷爷。自从退休以 后,他以创作童谣的方式传播 社会主义核心价值观。

武爷爷说他出生于1935 年,那时中国还很落后,到处受 人欺负。一天,日军扫荡了他们 的村子,他的奶奶腿脚不好,就 冲他大叫,让他快跑,当时的武 爷爷还是个小孩子,他想背起 他的奶奶,可奶奶推开他说: '快走!快走!"

武爷爷含着泪逃走了,等 他再次回到村子时,家中的东 西都被火烧光了,他的奶奶也 被烧死了。听到这里,我眼里的 泪忍不住流了下来……

武爷爷还提到日本侵略者 的"三光"政策一 -杀光、烧光、 抢光。听到这里,我们非常气 愤,这些可恶的日本侵略者残 杀了多少无辜的中国人民,国 耻难忘!

同学们,国防是多么重要 只有祖国强大,我们才能永远 挺起胸膛。正所谓落后就要挨 打,武爷爷让我认识到,国防是 我们中国人骄傲的资本,国防 永远在我心中。强国防,爱中 华,让我们共同努力吧!

(指导老师:杨梦繁)

心系国防 强国有我

本报小记者(临海路小学5年级7班) 左佳琪

国防事业就像一个强有力 的盾,保护着我们。近日,我们 晚报小记者来到临海路小学报 告厅,听了一堂生动的讲座。

活动一开始,老师先给我 们播放了有关本次主讲人武春 章爷爷的介绍视频。看完介绍 我才知道,武爷爷今年已经88 岁高龄了,以前是一位老师,退 休后坚持创作诗歌和童谣,实 在是太厉害了。这次能由武爷 爷来为我们讲故事,我十分期

武爷爷为我们讲述了他的 亲身经历。日军来扫荡,武爷爷 的奶奶因为腿脚不便无法逃 走,只能躲在家里。眼看日军马 上进村,奶奶让孩子们先走,孩 子们想背着奶奶走,但是奶奶 怕孩子们被日军抓到,就让孩 子们先走了。

一场大火,村子被烧毁,孩 子们摸索着回到家里,找到了 奶奶,但是奶奶却已经被大火 烧死了……听到这里,我不禁 感叹,如果当时我们的国防力 量足够强大,这个村子就不会 被烧毁,武爷爷的奶奶也不会 被烧死

或许有人会觉得,国防离 我们非常遥远。可是,历史告诉 我们,如果没有强大的国防做 后盾,一切都有可能会化为乌

今天我们是小学生,明天 我们将成为祖国的栋梁之材。 虽然我们暂时不能为国家做出 多大的贡献,但是我们可以从 身边那些看似微不足道的小 事做起,这样,长大后我们才 能为祖国贡献力量

(指导老师:秦森)

-场国防教育讲座

本报小记者(临海路小学5年级8班)李润增

近日,学校为我们安排了 -场国防教育讲座,我受益匪 浅,也感触颇深

为我们讲座的是武春章爷 爷。虽然他已经88岁高龄,但 仍然站着为我们讲座,他说他 太激动了,根本坐不住。他讲 到以前去公园看到一棵树上 有一个鸟窝,鸟窝里有刚刚出 生的雏鸟,他突然联想到了国 -大树不正像国家-

吗,守护着一个个家庭。

武爷爷还哽咽着讲述了 他小时候的故事。他说他感谢 国家,有了国家才有了我们的 小家,才有了我们幸福的生

何。 听完武爷爷的话,我感慨 万千,落后就要挨打,所以我们 青少年应奋发图强,守护祖国 的每一寸土地

(指导老师:殷文雅)



当我来到报告厅,一位精

国防教育这条路。

保卫我们的祖国!

踔厉奋发强国防 勇毅前行向复兴 聆听武春章老人讲述红色历史

居安思危

本报小记者(临海路小学5年级1班) 张赫轩

为了提高我们的国防意 识,增强我们的爱国情怀,激 发我们长大建设祖国、献身国 防的光荣感、责任感和使命 感,近日,我们临海路小学以 全民国防教育日为契机,针对 同学们的年龄特点和学校的 具体情况,通过广播、国旗下 的讲话、学科学习等形式,以 通俗易懂的语言在全校范围

内进行了国防教育。

这次教育活动让我深受 震撼,国防是如此重要,国无 防不立,民无防不安。我们虽 然生活在和平年代,但绝对不 能掉以轻心。着眼当下,我们 要居安思危,时刻保持警惕 我们要努力学习,争取为国防 事业的建设添砖加瓦。

(指导老师:张燕红)

小鸟和大树

本报小记者(临海路小学6年级4班) 彭靖涵

近日,我在学校报告厅听 了一个讲座,主讲人是武春章 爷爷,今年已经88岁了,他写 过很多有关社会主义核心价 值观的童谣。武春章爷爷还在 现场朗诵了--首自己写的诗, 名字叫《我心目中的祖国》

武春章爷爷给我们讲 段亲身经历:日军来村里扫 荡,当时他奶奶年纪大了跑不 动,只好让他们先跑。等他们 回来时发现,日军放火烧了全

的奶奶已经被烧死了!

武春章爷爷曾经带着一 些孩子游览公园。公园里有-棵大树,大树上有鸟窝,鸟窝上 有两只小鸟伸着脖子、张着嘴,仿佛在喊"我饿了"。武春章爷 爷说:"如果大树'哗啦'一下倒 了,那么小鸟的家就没了,小 鸟恐怕会被摔死。"这时,有个 孩子说:"没国就没家,爱家就

我们要学习武春章爷爷 爱祖国、爱人民的美好品质。